

Он славу флоту заслужил

Эти слова относятся к легендарному капитану Александру Ивановичу Маринеско, командиру подводной лодки С-13, Герою Советского Союза и России. Это его бюст англичане первыми поставили в военно-морском музее в Портсмуте. И первая книга советского морского офицера, писателя Виктора Степановича Геманова «Подвиг С-13» о мужестве Маринеско и его экипажа заняла достойное место в Национальной британской библиотеке. Почему Англия так благодарна советским подводникам? В ночь 30 января 1945 года советская подлодка атаковала и уничтожила огромный немецкий лайнер «Вильгельм Густлофф», на котором находились гитлеровские бонзы и экипажи сотни небольших современных подлодок. Немецкие лодки должны были блокировать Англию и заставить её капитулировать. Гибель лайнера была крахом планов третьего рейха. Германия объявила трехдневный траур. Английские моряки назвали подвиг С-13 «атакой века». А 10 февраля С-13 потопила немецкий военный транспорт «Генерал фон Штойбен». В итоге – экипаж советской субмарины потопил целую немецкую дивизию. Капитан Маринеско был отменным мастером торпедных атак. Его уважали и ценили сослуживцы за высокую военно-морскую грамотность, независимый решительный характер, справедливость. О подвиге С-13 и её капитане Виктор Степанович написал семь книг. В 1970 году вышла его первая книга «Подвиг С-13», а в 2023 году седьмая книга – «Атаки потрясшие рейх».







Обо всем этом академик и писатель, лауреат многих наград, капитан второго ранга Виктор Степанович Геманов рассказал на встрече с учащимися 9-11 классов МАОУ СОШ № 4 г. Калининграда, состоявшейся 11 декабря 2023 года. Старшеклассники слушали внимательно, видно было, что тема им интересна. Виктор Степанович рассказал им и о своих встречах с прославленным капитаном, членами экипажа подлодки, читал свои стихи. А потом ребята задавали вопросы –

Почему Виктор Степанович решил стать военным моряком? Страшно ли ему было в первом походе на подлодке? Тяжел ли литературный труд? Какой совет он даст им на дальнейший жизненный путь? Важные вопросы. После мероприятия старшеклассники окружили гостя. Каждому хотелось задать свой личный вопрос. Мы благодарим педагога-библиотекаря Лапушкину Татьяну Борисовну и завуча по воспитательной работе Афанасьеву Людмилу Сергеевну за хорошую организацию мероприятия, за воспитанный ученический коллектив. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Бугаева Людмила Степановна. Информационно-библиографический отдел.

[Добавить комментарий](#)

[Комментарии](#)